

# 郑州强河南 了星·E贸易

## E贸易让郑州“买卖全球” 年交易额有望破百亿元 全省最大“全球馆”8月投用

“郑州加快迈向国家中心城市”系列评论之二

### 乘好国家中心城市 建设的大势

□郑旗

乘大势,谋大业,赢未来。

必须承认,今天的郑州站在了历史前所未有的高度。

跨越时间的长河,郑州的每一次蜕变都是内外因共同的聚变。

眺望远方的山峰,郑州的每一次超越都顺着多种势的交相澎湃。

人如失去健康,就像鹰失去翅膀,不能飞翔。

城市亦如此。

健壮的体魄是奋进、拼搏、奋发、勇敢的最好投资。有了它,城市才有旺盛的精力、饱满的热情、向上的活力和持久的耐力。

今天,建设国家中心城市,是这座古老商都再次明确的方向。担此大任,必须强身健体,才能疾速前行;必须找准抓手,才能精心推进。

这是郑州在天地之中、文明之源的历史画卷中对“中”又一次浓墨重彩的书写和解读,必将载入城市新的史册,刷出新的高度。

虽有智慧,不如乘势;虽有磁基,不如待时。

建设国家中心城市,要乘好郑州发展阶段之势。

机遇一定是抓来的,不是等来的。

这几年,郑州为了建设“中心城市”,一直在铆劲。

经过近一个时期特别是“十二五”以来的发展,郑州交通区位、人力资源、产业基础、开放载体平台等传统优势加速向综合优势转化。

郑州航空港经济综合实验区、中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自贸区、国家大数据综合试验区、国家通用航空产业综合示范区、国家综合交通枢纽示范城市等国家战略规划和平台相继落地,郑州的国家政策叠加优势明显。

去年以来,市委、市政府准确把握郑州发展的阶段性特征,提出了以“一枢纽一门户一基地四中心”为支撑、加快向国家中心城市迈进的奋斗目标,确立了“四重点一稳定一保证”工作总格局,明确了坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,各项事业发展都呈现出好的态势、好的气势。

一座火车拉来的城市,一个坐拥交通双十字架的国家综合交通枢纽,一个以更大胸怀打造国际性综合交通枢纽的城市,一个客货运后发超越的航空都市,注定要在通达八方、辐射内外中持续扮演主角。

建设国家中心城市,还要乘好城市和区域经济发展规律之势。

敢于先行先试,勇于创新实践,郑州是一座具有新陈代谢功能的城市,一座可持续发展的城市。这种新陈代谢和可持续发展,蕴含在城市的每一个功能区块,体现在发展的每一次举手投足。

郑州作为河南省省会、中原城市群龙头城市,有条件、有能力、更有潜力担负起国家中心城市的功能和使命。

居中原,立中部;达全国,向世界。

中心城市是一个地区社会、经济、文化的核心载体,也是服务周边的主力军。在国家“一带一路”倡议中,郑州“内陆”变“前沿”,在全国和全省发展大局中的战略地位日益凸显,引领中原城市群发展和支撑中部地区崛起责任更加明晰。河南作为1亿人口大省,也急需一个大城市来带动周边区域的发展。郑州建设国家中心城市,是顺势而为,更是乘势而上。

建设国家中心城市,更要乘好百姓对更好生活的新期待新向往之势。

天大地大,民生最大。

一座城市,想要有更高层次的发展,必须以人为本。最大限度发挥人的主动性、创造力,推动经济无限增长;最大程度惠及百姓的利益和福祉,回应群众关切。

有非常之事,然后有非常之功。确保做到为民发展、发展为民,这是信心的彰显,更体现出郑州谋划未来时既志存高远又着眼具体的兼顾。

郑州加快迈向国家中心城市,可以有效加快河南的城镇化进程,借助城市的发展空间和发展机会,带动河南经济进步、人民增收致富。让群众真正从城市建设中受益,让城市发展过程成为群众生活质量不断提高的过程。

虽然在建设国家中心城市的进程中,郑州会遇到各种各样的难题,但在栖居郑州的居民、扎根中原的企业看来,郑州这片沸腾的热土,始终洋溢着无限美好、散发着核心魅力。

好趁东风布新雨,顺风扬帆行大船。

建设国家中心城市,郑州势已到,棋已开,扬帆起航向未来!



中大门保税直购体验中心商品琳琅满目。

2015年9月,李克强总理到河南保税物流中心视察郑州跨境电商发展,点赞郑州跨境电商“秒通关”的新型通关监管模式,同时勉励跨境电商企业要瞄准全球市场做大做强。

一年多时间过去了,如今,河南保税物流中心自主研发的“买卖全球网”、“贸易单一窗口”同步上线运行,省内首家中大门国际购物公园初露芳容,货物“秒通关”每秒最高达到500单,年交易额将突破100亿……郑州在发展跨境电商方面铆足干劲,不断交出亮眼成绩单。郑报融媒记者 张倩/文 丁友明/图

### E贸易年交易额有望突破100亿

“内陆起步,一路领跑”是郑州E贸易最显著的特点。

自2013年7月15日开始实货测试至2017年4月27日,郑州E贸易累计验放进出境商品包裹共计15520.20万单,交易额132.84亿元,进口征收税款

约11.10亿元,取得了“单量破亿、税款破十亿、交易额破百亿”的骄人成绩。截至4月27日,2017年进出境商品包裹2069.80万包,货值28.61亿元。按照计划,今年,郑州E贸易交易额有望突破100亿元。

### “秒通关”最高每秒达500单

关检合作“三个一”(一次申报、一次查验、一次放行),查验监管“双随机”(随机选择布控、随机派员查验),跨境业务“秒通关”是郑州E贸易在通关监管模式上的三大创新。跨境电商包裹进入“秒通关”时代的创新模式已叫响全国。

记者在采访中了解到,在货物“秒通关”方面,河南保税物流中心又刷新了纪录:每秒500单!

“秒通关”、“买卖全球网”、“贸易单一窗口”……郑州跨境电商凭借其“三分靠创新,七分靠打拼”的精神,从全国跨境电商试点城市中脱颖而出。

### 全省最大“全球馆”8月投用

对于喜爱“海淘”的市民来说,又将迎来一利好消息。作为省内首家中大门国际购物公园重要组成部分,中大门国际购物公园3号馆(全球购)将于8月开门迎客。届时,面积3万多平方米全省最大的“全球馆”,将为郑州市民开启一场全新的国际购物盛宴。

据了解,中大门国际购物公园3号馆,共有上下两层,是全国首家集免税店、跨境E贸易及保税展示交易为一体的经营进口商品的综合性购物中心。一层,规划近4000平方米进口精品超市,经营不同国家上万种商品。打造集儿童游乐、益智及零售为一体的儿童乐园。二

层,规划引进河南首家国内顶级书店、美食广场和专业运动、户外及休闲服饰为一体的工厂店、进口鞋履箱包等。

根据预期目标,该购物公园第一年销售额将达到10亿元、年客流将突破100万人次。3年内销售额将达到20亿元,年客流达到200万人次。

据相关负责人表示,中大门国际购物公园将使河南保税物流中心周边区域从原来的交通物流中心变成商贸物流中心,进一步丰富了跨境电商产业内涵,为推动郑州国际商都和国家中心城市建设增添新动力。



商都论坛